B erance L i

= (A; — AZ)T = AB = LacAyr
A, — A;)T = pVSA0 (A; = Az) e

(ii) 7 = = = W = EA ; o, T=E » W=TA
Related Questions:
01.  2x107" m3rméa oft «fi fregee aafae 3 wﬁ#ﬂﬁﬁwﬁﬁmwmquﬁ MR
-2
(a) 2.7x10K (b) 26.4x107K  (c) 10.8x10%K  (d) 54x10°K léf'nU’l13~09|
Sos (d); 2% m = 2o - R =YZr T=T2x107Nm™
3 .

AE=(A, - A,)T=(2x4nrr? —4rRY)T ={-f1fc(2r1 —("%.Er)2 J}T =1.5x107"]

3
AE=msﬂ0=stﬂB=p-§nRJsﬁG ~1.5x107 = lOUngﬂGﬁ r) x420046 = A0 =532x10%g

02. 2mm aew @3 (et 10° &6 (&S feqre oo o 2 e fEq s v =09 [RU08-0y
(85F = 72x10°N/m)
(a) 4.5x10°]  (b) 9x107°) (c) 1x107™] (d) 9x107J

4 2x10~2

4
Sol®; (b); ERR3=IOﬁx§m3 Ar=10"2R =102 x > =10"m

" AE=(A; ~A)T =(10° x4mr? — 4nR2)T = 9x 107

actinn Toma 18,
- 1ype-ic¢

[ i i@ ¥
i - N i3
-_ .-_ﬁ....Lu._l-_

(i) 517 et et ﬁwmmwmﬂmﬁﬂmww@wmﬂml
Related Questions:

! Cf o7 Tora (T oM A T I 26w 3 v
: Ans; ’11-
(a) Twel (b) IR E (o) ghmmazg (d) o= 3 e
02. ‘iﬁ?ﬂlﬂ‘#ﬂ <T%Tn 519 e Tt a1 @7 am fe [Ans: c][RU’08-09)
(a) g (b) It 7 (c)mw%ﬁmﬁﬁm(d)mﬂﬁwmﬂ.

Lk e iy - e

J—— q—ﬁ-&nmr gy

| g 1 -
. *‘_,-,- !_t__, _ I .f-fli;‘*r'-r'ﬁ.ﬂ;- ﬁ[-_i:

¢ tﬂﬁlﬁ’ﬁ (m)ﬂ(ﬁlﬂt—ﬁﬁ'@mm) Eﬂﬁrﬁ"l _
o oy_fﬁmm-emﬁﬂmmﬁgzzq'ﬁ””‘ﬁjﬁﬁm S ©T9 ©ofg {Sq T 1
T T= o

¢ TYR CITF™T (AT Fifaq) DIE_*_ 2x9 . ' i
: LT o] L4 AT

""H-I 41-[2

xatmple: GF 6 AT (T 27.5 sec T S0 o -B
T =2n = = z—?'E:Zn .E..=>L__ (27.5)2x9 4 OL m'mﬁmﬁ'? ”L, — /_ﬁ/
- g 90 o T S0%xgpz = 7.51cm T’-)/ Y

MWWWW“ e

Lary- 2 A




i 3 o

W afo et 9 R cwwmmmﬁmwmmm@ﬁ-
(a) G T AMI (b) FfeS 7w AR (c) T A TN (d) @ &I SIS I =

elated Questions:
qF A T (AT 9o oot | fRSTy Faer (eead @@ 3s T SANOT I FO7?

(a) 5.25s (b) 4.24s (c) 3.455s (d)620s  [DU’13-14,11-12,04-05]
T L JI
Sal": (b); TecL .- ot x3 =32 =4.24s
AN N
02. mﬁrﬁﬁmww mﬂmmﬂwqﬁiﬁrm? [DU’20-11]
1
(a) (c) 2 (d) 4 ‘_
 Sol:(d); T= sz: _\]: \/7: | -
03. a’@ﬁwmﬁ?ﬁjﬁ%mﬁﬁﬁiﬁﬁ AT TS JA? [DU’09-10]
(a) zero (b) infimty

(c) less than that on the earth surface (d) more than that on the earth surface
Sol’: (b); ﬁaﬁtﬁgao .'.T=2‘J‘EJE—->0D
- g

04. TP GIF0 CLIT AP 9T T PO YA? | [Ans: b][JnU'16-17]

(a) 1 Hz (b) 0 Hz (c)2 Hz (d) Infinite
SU]‘:(b);T:ZRJE _'.g=[].'.T=DD.'.H=%=UHZ
05. R TS @ETEs FEFA A0 FO? [JU’11-12]

(a) 0.093m (b) 1.993 m (c) 0.993m (d) 1.094 m

Sol’: (¢); 2=2m JE L =0.9929
' g

06. =% e e tnfr 2.45 lﬁﬁmtﬂﬁiﬁﬁw 0.81 m/sec’ TA & F ARV (AETTIIET —
(a) 4sec (b) 5.5sec (c) 3.54sec (d) 3.14sec [JU’09-10]

Sol": (d); T:21‘[F=3_14
2!

@ﬁmwmﬂmﬁmmmﬁwwwwwww_
f2) cosec (b) 0 sec (c) 2sec (d) 4sec [JU?09-10]
Sol": (a); I QAW g aF WCATFE T P |

e —

QI AT HBRAE A3 74 U T fgm- Som PR AR




wéﬁm :-m,m
SR e

08. 9o waw v ey &m (3F Tot (d)wmm

(3)0s o s ; 30 () O e G I 3500 T BT AT
09. @ e crvercen Ty werfba firoet | ST 3T

b A S: y
() 4.27 (b) 4.32 sec Jeyd24 sec (d)4.41 see | e lIRU 0.
a)4.2] sec i Zqif;.

10. a3 9 TR AT Js CTFG T o FT

(c) 2.257m (d)2.158 m (Ans: d
(a) 2.125m ) 2.234m : o T 5 ns: d][RUgg 0
(D a3 i 27,55 s SO G off T ¢ om (' 7.51 cm |
~ (a) 7.51m (b) 0.75!m () 23. oy |Ans: clIRUGg.
12. %R e W R o e e R I e (d) (T T4 eeIIS @ 1
(2) T TW IR (b) fo% 51T CIC (o T T [Ans: b"RU'UB-Ul_q
13. azﬁﬂaﬁﬁﬁwq-mﬁﬁmcﬁtﬁmﬁﬁ'ﬂ’ﬁﬂ; () @ERE
(a) (b) S (c) & — ,
{4 ﬂﬁfgﬁlﬂﬂﬂﬁﬁrﬂ@ﬁ?ﬁ'@ﬁ 4° 7 I T aﬂcﬁﬁmﬁﬁz;" ‘iﬁwmﬂ‘z?w |R':£7-UB|
:- | G ERCE ns: d)
(2) Wi (b) feas (c) oo _ . cliCu?
@ D 7 (TR R o <91 T 97 Stet ST SR +fUdR ST ‘[I::-ﬂLC_U:_Lqu
(a) fed 7@ bP)wrma (PRI (d)RerEd (e)aT bR Z |
16. = oS o g SiSwde PaT...... |Ans: b][CU09-1()
(a) TS Mﬁuﬁmﬁw (c) Iofg Aarenfes  (d) Ty Tt (e) i R
@ 436 e (e e e T @7 (TR wa g {6 7er |[Ans: b][CU09-1g;
(a) fRse @ (bYweifafds e (c) W T3 (d) sraed TR (e) Soa 79

V@ Ao I et 93 o1 e YT @ SA T e it SEmens =iwe T 99 e fig
QG 331 T, TgA EEHST RE- [DU_KA’15-1¢)

(T (b) 2T () (d) 4T
ol”: (a); (AR fREad O RS a1

40cm A @B 313t (7T 2% TS 40 T et on T @ O 160 em w1 T, O 60 314 YT
IO A (]? [RU'15-16]

(a) 3s (b) 65 (c)9s (d) 12s
Sol"; () - AT Ba X052 3min 91 180sec Option 99 TFI*C FIGTHAE A= sec WTR I T « VL 26,

m’wmmmwwncmmﬁwﬂm,mqwmwaﬂ:zmmlm TS 2 @ o (|
- ‘._ 1 z
min g .60 €9 AE (7 %min Q = 3min = 180sec (2i17)

20. (19 A 90 54 TSR I3

LS 4: 5 T 9073 Fifew e TS (@341 [Ans:
(a) 25:16 (b) 16:25 ~_ (c)30:16 (d) 40: 32 [JU'16-17
21. o3 e 9I CEs @R ILE G T2 [ =9.81ms-2 [Ans: d] EU'lﬁ-lL
(a) 0.248m (b) 9.81m () 0.252m 0.994m (e) 2m
F——lm:m-lﬂ—x=—-lﬂt::rm£+l = I . k :
— a2 a2 X=( ::;-I-:I-.I_I..I___x: _d*x

This is a second order homogeneous differential
= Acl@48) . o _ n w148

g9 A9IYF, X = Ae i X = Be)(0t+§) :n'lx=nEI(mt+ﬁ)+Be_;(m+5}

x = Asin(wt + 8); x = Beos(wt + 8) 31, x = A«

XY AT AR 7 T |




M: ASiI'I([I)t — 6) m — ACDS([I]'[ +- 6) @ﬁ= AEI(NH'E}
Ans: TGN I/

Related Questions: /’ |
D) 452 +100x = 0 et w4 e wfire sifom e == v 453/13-141
(a) 4 rad/s (b) 100 rad/s (c) 25 rad/s (,d( 5 rad/s __ !
d?x .

Step-1: —tﬂﬁ'fﬁﬁ4ﬁﬁrﬁ—+25x—ﬂ
Step-2: xtﬂﬂﬁﬂ w®; o? —25 . ® = 5rad/sec

\/G?rn/cess -2: 4——+100x—0 m—+kx 0 9T A o1 I AR, m =

'm _
m:\/%: T-—-STRd/SEC

07, oS FHET RS =tae Ifeq FREaTR STAH- | \[JnU’10-11]
(a) y= A sin (ot £8) (b) y = A cos (ot + 8) (c) y = A expi (ot + ) (d) TR
Sol™: (d); y=Asin(ot+38) 8 y= A cos(wt +8) 712 T4
-, y=Asin(wt +8) + Bcos(wt +8) ¢ 9Ff TR
y=Aexp i(ot+0)= Ae™*® = A(cos(wt +8) +1i sin(wt +5))
= A cos(ot +8) + Ai sin(wt +8) = A cos(wt +8) + B sin(ewt + ) afvs a5 Fame
03. fRoe @M AfSq F—aT? . [Ans: ¢][KU’10-11]

= °a dT"
(a) F=—kx (b) = \/_1‘ jﬁﬁ X rax=0 (d)

04. 3524 27x = 0 WG VT e B = 9 I | @R AR cﬁﬁ?ﬁa&mﬂ@wv DU _KA’15-16)

/(a;:f rad/s ®) V3 rad/s (c) V27 rad/s (d) 9rad/s
Sol”: (a); 3—+2?x—0=h—+91—0 .w2=9=w=23rad/s

05. WEFWG"F‘F{ (simple hapmonic oscillator)- a7 CFTE (T AfSS Fat? |Ans: b]|JnU’15-16]
(a)—+mzt=[] /mfi—zf}-m ’x =10 (c)—+m x=10 (d)j::+m y=10

06. 7 &f*rs fS I == @7 CF@ @S (@- [Ans: b][JU’10-11,09-10,CU’04-05)

(a) o=/(m/k) }{b)/lm=ﬂk/m) (c) =2,7+/(m/k) (d) w=2q(k/m)

T= 27{\!_ ZKJQE—WQT% m-* = :%
J(}'A/mple wmﬁmammmcaﬁa@wﬁ@rzocm IS T | TG 7
i e 9.8
T=2n E:f_ -l 2::\/:_11“{2
Example: mqﬁﬁ%waﬁ@ﬁﬁwaﬁmmﬁﬁmwwmmwmﬁﬁ@
- Tty R
T= ZnJ_ T2=2nf zn‘]_r —Ans

Process-2: T « — .. 3 4% fRod T4 T, = @ T

VK
I

¥ AFTF AR 739 TR | A Fatw- Sera e s




iple: aﬂwmwmﬂﬁwwﬂmm—
M = Asin(wt ~ §) ﬂﬂ/y Acos(wt + §) (g‘){ = Ael(01td) @ﬁqﬂﬁ - —
Ans: TG // ;
Relaled Questions: /’ ~~
@) P +100x—0ﬁwwwaﬁ6wEﬁ“ﬁﬂﬁmﬁﬁ$m [DU’0 :08/13-14]
(a) 4 rad/s (b) 100 radfs (c) 25 rad/s (ﬂ{ 5 rad/s

d?x

Step-1: —tﬂﬂwtlw_ﬁ +25x—0
Step—-2 : X 9930 = 0?; w? -'25 . 0 = Srad/sec

d%
\Mﬂss—z 40 +100x = 0; m-——+kx 0 @3 A I IR 1%, m = t_m
v

m=\[5=\’¥=5md/sec _L:_'."-""
02. 9 AT 2fAC =R A TRTA0R TMYF- 3

(a) y=A sin (wt £.0) (b) y = A cos (ot + ) (¢) y = A expi (ot + &) (d) FI&ENR

Sol™: (d); y=Asin(wt+38) 8 y=A cos(ot + ) FoIR FIH

. y=Asin(ot +9) + Bcos(wt +3) @ @b SR

y=Aexpi(ot+8)=Ae“*? =A(cos(wt +8)+i sin(ot +85))

= A cos(t +8) + Ai sin(wt +8) = A cos(ot +6) + B sin(wt +8) uits «3fv Taym
03. fwog WM s FAFae? . [Ans: ¢]|[KU’10-11]

(a) F=—kx (b) 0= J: :i:

04, 3E+ 27x = uaﬁwﬁ‘ﬂﬁwsﬁﬁwa’wm[ G2 AR (@IF F15F F97 [DU_KA'15-16)

y@’ rad/s ) V3 rad/s (c) V27 rad/s (d) 9 rad/s
Sol™: (a); 3—+27x-0=:--—-+9x—0 . w?=9=w=23rad/s

05. F<d Eﬁﬁﬁ“ﬂ?ﬁ (sln;:ﬂ(mmﬂmc oscillator)- aa (A (T AfGS FREa?
d 2

[JnU’10-11]

[Ans: b][JnU’15-16]

dix
(EJ'_']'mzt'_U —I~+m x=0 (C)—+f.l.'l 2x =0 (d)ﬁ+m2y=ﬂ

06. A wfre 4fS I = 97 (3@ @fNF @ |Ans: b][JU’10-11,09-10,CU’04-05]

(@) o=/(m/k) Mm=1ﬂkhni (c) &}=21T,Hmfkj(d) w=2ﬂ1/ik/mi

uestion Type—03 : PR U4 (IR
T=2a " 2 fe=triigh 0=F ;=]
J(,E“/mp!e @ Py O 2T (T T AN ©f 20cm SIS T 1 FE F©7

T 2“ "::tf_—--z-;J; o 'EH —llle

Example:  oa R e S GRS 99 49 K T s 91 T0 O (R (e T ofiee
[- Ty,

T= ZRJ;,TI.—-ZnJ— 2::\[7 -—=-—fms

Process-2: T ac—ﬂ,: . T 433 gt T T, = — &9 A

g ST TS SRR 791 T » Sg- SoE




S wqﬁun“h&
‘ @ %ﬁmmwww 20 cm aﬂﬁ@ﬂlﬁﬁtzﬁi;:ﬁmﬁmmm
(a) 1 11;43 (b) 11.1Hz (c) 2.11Hz (d) m"llqzl

o, "l.lle
Sol™: (ﬂ), f'_— E 2){1'[ J;_GXIO_
@ mﬁm-ﬂawmmwmﬁ?ﬁwmﬁﬁm i

ﬂlﬂaﬁtﬁﬂﬁﬂﬁ@ﬁﬁmﬁmm

T IS J? [KU !09.] UI
' 0.49S
(a) 4.9 (b) 0.39S (c) 0.29 S (d)
n, . _ m _ E _ _6_ =4-95
Sol: (a); T= 27[‘]; =2n J; ZE\/;._B-

i

E__,,me_u}jltfmkur
Ao, y = Asin(ot +38); ® =5_[_E
A ="
0 = IS T=E
& = rfer et

Related Questions:

01) 3 e efre s 7w T R6R 0.1m, I 4s 972 S 7T 30° | BF U0 FEmR

f"""

AR KU 141§
(a) x = 0.1sin (-g-t +§) (b) x = 0.1 sin Gt N E)
(c)x = 1.0sin Gt+-E) (d) x = 1.0sin Gt—-'g)

Sol": (a); a=0.1m, T = 45,6 = 30°
. x = 0.1 Sin (2—"t+30°) = 0.1sin (“t+30) =0.1sin ( t+ )
02. WWWWWWW y=4sin[2n(360t -0.2)]; o7 R we? [Ans:e][CUIM]

(2) 0.2 (b) 2n (c)360 (d) 2 (e) 4
03. 1 &fFe sy wab 2gw IR TRea 20 x = 60m5(3n+ /)meters,ﬁWW? [Ausd
(a) 1.0m (b) 0.0 m €16.0m

d)3.0m () 2.0m _[cunsd

1 M:imz
2
Wﬁw:lewl '-
ample: TW GG 1 90% 161  weer
T B .
E=-kA?; KE = k(AZ - x2) TR 9 T 73t e R @3 TS
KE 90 AZ-x2 2 '
— = —= =09= -(.".) X\ 2
E 100 A? A =:>(..) =1-0
A 9=01 ., X_
1..2=0316




offo srrmeE - 3Py 3% #a/
Related Questions: /.- | 1‘( =
@ 13 e SIS 5o < W (M e E ., v wefiafe e faem faad e 71 wRp qre F
(a) B (b) 2E (c) E/2 (d) 4E N N\
Soi: (d); Ecca® [t o>z il = E=ka® | E=k(a)’...(i) E'=k(2a)’ =4ka"....(ii) l
@ T3 Gl 51T 1] (T T8 ST sifoeifrn Aeraet (Ans: al[InU' e}
1
w (Ex)max = Emmzﬂz (b) (Ex)max = %mmz k2 | \
(c) (Ex)max = %mmaz (d) (Ex)max = immkz \‘
tion Type—06 : Velocity & Acceleration
(i) V= oVAZ —x? Vinax = 0A
(ii) a = —0°x amax = O°A

¢ STIREHE @ AT 8 G4 T
¢ JCETS RIE / AN ot AT 8 (I
Example: SHM 93 fRBF A 8 GEFFE T 97 TEH @5 07

Vimaxy = ©A =2—,:A

Related Questions:
0]. a3 38 TEH RER 5.0m 9k 8.05 CERIICE T Be sifS 711 | TGO TS @1 Fo? [DU’09-10]

(a) 3.93 m/s (b) 3.13 m/s (c) 7.81 m/s (d) 6.20 m/s

Sol": (2); Viu =mﬂ=%xA:%XS=3.93ms“'

02. O3 ITeE TR TIPS ST Pl T (I [47qro? [DU’08-09]
(2) 7T e e (b) s w4 e (4 e )
(c) TRRY i e (d) el g U, O M P (o e g R

Sol®; (a); 4% e @1 17 TRt AT, T e weel W (1 T |
03. 0.02kgswa 3@ 10cm R R 2 TS TR aeRe SIS eli¢ T G T Ffe fefw +4|

(a) 0.628ms’  (b) 0314ms”  (c) 0.5 ms™ (d) 0.413 ms” [JnU?09-10}
oA 2mx0.1 _
Sol®: (b); V... =OA= —;— = 22— =0314ms |

04. g gf*e == (Simple harmonic oscillation) 4 e R @ P - [JnU’13-14]

(a) T4 g (Acceleration) s (b) T T A W
(c) T3 5/t (Displacement) i (d) T g W T
Sol®: (c); 39 &e = 4 opraTeNE T T ) T T e A 2 |

05. & gfwe sife a1 =0 a9 CFe PI°l— [Ans: d][JU’10-11]

(a) a=0’x (b) a=ax’ (c) a=wx (d) a=-w’x |
06. w7zt &fTe SIS TP I IR AL (1 0.02ms™ 1 7 REm 0.004m T, e 5?2  [Ans: d]
(a) 3.14s (b) 0.004s (c) 4.50s M%s [RU?09-10]
07. e ST Gaib 78 I Aifew AT X = Asin ot, T §I F67 [Ans: a][CU’09-10)
/(a»)’—/mix (b) w’x (c) wx (d) ox? (e) —wx’
] 9 Lo~ Sae Pt @R

A1 AIFF AV P A



. E——— e m =

SIRHG eharaean - T
e —— y
08. y=10sin5 CRADH AT FAT IS IIF? 50 - 21
@2 ®) 10 (c) 500 (@2
Sol®: (d); a=w'y =5*x10 250ms ™
|Ans: ﬂ][CU‘]ﬁ‘l-;
HEE B sife . q AR~ | p ]
ik mﬁﬁﬂ%ﬁmmﬂﬂ(gﬁﬂm'wqw@ﬁﬂm,ww
) @, et i (c) ot o, T T

Lit T=2x {—L—
Belr

Befr =& +a (CIXN Lift Bofra ©otR) = g - a (337 Lin A6 TCR) : )
Jé’(ﬂmple: 4% T (IR Rl T 1 B e TRy £ e BN BaTCAT 0 o e

S L _ L _2._V¥3i, [L_V3
..T-—-Zﬂ' =2r EH\TET—?.ZH\,;HZ.T

Related Questions:
R T AR @R T ) eeRie S fie g/3 gt Bate AR e foew e g

M 3 9?2 |A[‘.IS: d][CU’IZ-l’J]
2 V2
(a) V2T =T ) 2T d) None
(b) 7 (c) , (d)
@ O AT (TR TS gt B BT 20 - [Ans: a][RU09-10)
' 5"5@" N (b) = = (c)usfREe s (d) FFbE g
Question Type—08;
v e g3 RIS m: n SIS F757 20
AR, Kp =Ky + Ky + K3 .o K, | m S0t ool s
1 _ 1,1 1 1 m+n
lﬁia'ﬁ’KS_K1+H;+K3+E - K
Spring Constant|
mg = K¢
_ mg
i I«
mg

Related Questions:

@ 2 S oIfS I 1= 97 cFtg o 07 g —

[Ans: b][JU*10-11]
(a) k=— 96 k=16 m’g




WW | - wﬁﬁaﬁbqﬁ

Example: amﬁwmmﬁwhﬁrmﬂmmmm cﬁm e
e iialiaih cm YT (O (¢ W sifsenaa g

J13-(10) [
=0.995m .
10 E=mgh

h=1-0.995
=5x107m Ug_-Llnp2

1
mgh =-mv?% v= J2gh = V2x9.8x5x10~3 ms~! = 0.31ms™"

Related Questions:
01) = e (IR <A 7 100g R FRfw oy | ioT | SR @ e e 10cm 77 GF =S

st i g wioarmie e @ ffn s | [RU?08-09]
(2) 0.44 m/s (b) 1.3 m/s (c) 0.22 m/s (d) 0.31 m/s

" (d); Here Zmv? = -J12 - - -
Sol™: (d); » 5 mg(]- ‘\/1 (0.1)2)=w.-x’2x9.8x5.01x1{]3=ﬂ.3im/s

a1
¢ & TR I 7
¢ y = Asin (ot + 30°) 38 y = Asin(wt + 60°) 93 W11 AEFT 60° — 30° = 30°

¢ sin @ cos @ W AETT -
Example: X = Asinot 8 Acosot T GTad 7™l A4 Fo7

X = Asin(wt) X = Acosot = Asin (mt + E)
w el ST S -0 =

Duestion Type-11:
GIES (AT CAdT 1% e 40 B (AT T o Tl JAIa?

TZ'_"TIJ'[[:::'TZ'\JLDI

(86400 — x) o Sr4TATe (74 86400s 1

2x86400 86400 \ _
2 5 el o 2880 ¢ q 2 (5o = 2101

X =428.786s = 428s

3@ *[% 1200m (1T <0 391, - = 400ms™
¢ vmd‘aa\ﬁ%%@—rwmwuems"m
¢ mﬂwwﬁqﬁwrwmww@wwtﬁ‘ﬁml

3 {6 Tt ©9F 18m cﬂcﬁwm— = 6m
¢+ GF3 BT (UCF B OACAT TS TR WA OF3 U | TATAA (BT T 93 F=15 |

- K T dgw- oo P o

¢

I SIFF AQFAR 7P A



